Школьная олимпиада по географии для учащихся  6 класса в 2014-15 учебном году.
Тестовая часть (1балл за каждый правильный ответ)
1.  Наука, изучающая природу земной поверхности, это:
а) физическая география;  б) экономическая география;  в) ботаника;  г) естествознание
2. Что является главной причиной смены дня и ночи?
а) вращение Земли вокруг Солнца    б) вращение Земли вокруг своей оси  в) вращение Луны вокруг Земли 
3. Кто открыл Антарктиду? 
а) Фернан  Магеллан; б) Христофор Колумб;   в) Михаил Лазарев и Фаддей Беллинсгаузен.
4. Как называется изображение небольшого участка земной поверхности на плоскости в уменьшенном виде при помощи условных знаков? 
а) план местности   б) карта    в) масштаб   г) глобус
4.   Как называют себя народы, живущие на севере в старые времена? 
а) беломорцы    б) северяне    в) поморы     г) мерзляки 
5. Во сколько раз расстояние на местности больше расстояния на плане, если местность изображена в масштабе 1: 30000?
а) в 300 раз    б) в 30 раз    в) в 30000 раз    г) в 3 раза 
6. Какой стороне горизонта соответствует азимут 90*?
а) северу б) востоку в) западу г) югу 
7. Что является причиной разрушения почвенного слоя в тундре? 
а) многочисленные норки леммингов
б) использование тяжёлой техники на гусеничном ходу
в) вечная мерзлота 
г) полярное сияние
8. Где расположена природная зона арктических пустынь? 
а) на островах Тихого океана;     б) на островах Индийского океана; 
в) на остовах Северного Ледовитого океана. 
9. Как называют себя народы, живущие на севере в старые времена? 
а) беломорцы    б) северяне    в) поморы     г) мерзляки 
10.Какой материк пересекают все меридианы?
а) Евразию; б) Африку;  в) Южную Америку;  г) Антарктиду
11. Что такое горизонталь?
а) линия, соединяющая точки с одинаковыми глубинами;
б) линия, соединяющая точки с одинаковой абсолютной высотой;
в) горизонтальные линии, образующие градусную сеть;
г) градусная сетка
12.  Длина экватора Земли составляет:
а) 40075,7 км; б) 6378 км; в) 6357 км; г) 20033 км.
13. Выберите верный вариант:
а) материковая земная кора составляет 5 – 10 км;
в) под океанами земная кора толще материковой;
б) мощность земной коры везде одинакова;
г) материковая земная кора толще океанической.
14.  Параллели показывают направление:
а) Север – юг    б) Запад – восток   в) Северо - запад -  юго-восток   г) Северо - восток - юго-запад
15. Что изображается на контурных картах?
а) рельеф различных территорий;    б) положение и название различных стран, городов;
в) положение и название рек, озёр, морей;   г) только очертания материков, морей, озёр, рек, положение городов.
16.Земной шар состоит из трёх частей: ядра, мантии и земной коры. Какая из частей  самая тонкая?
а) ядро; б) мантия; в) земная кора; г) все одинаковой толщины
17.Нулевой меридиан проходит через город: 
а) Лондон; б) Париж;  в) Берлин;  г) Москва
18. Кто первый погрузился в Марианскую впадину?
А) Жак ив Кусто;  Б) Жак Пикар; В) Жан Жак Руссо; Г)  Демис  Руссо
19.   Какое кругосветное путешествие короче:
 а). По  экватору   б). 10* с. ш.   в). 50* с. ш.       г). 70* с. ш.
20 . Все неровности земной поверхности – это…
а) Плоскогорья и низменности;  б) Впадины и горы;  в) Рельеф;  г) Горные породы
Аналитический тур
 Задание 1. 
Вычеркните «белую ворону» в каждом ряду географических терминов:
А) тайга, пустыня, степь, тундра, почва;
Б) природный газ, уголь, бензин, торф, горючие сланцы;
В) пальма, джунгли, секвойя, кедр, лиственница.
Ответ обоснуйте.
Задание 2.
Напиши названия полезных ископаемых.
а) он белого цвета, в нем можно заметить остатки раковин морских организмов.
б) обычно бывает желтого цвета, состоит из отдельных крупинок, сыпучий. 
в) обычно он тёмно-коричневого цвета, рыхлый, непрочный, хорошо горит. В нём заметны остатки растений, из которых он состоит. 
г) густая маслянистая жидкость тёмного цвета, с резким запахом, хорошо горит.
Задание 3.
 Напишите, кто первым:
а) Совершил кругосветное путешествие
б) Достиг островов Центральной Америки
в) Открыл путь в Индию
г) Изобрел акваланг
д) Погрузился в Марианскую впадину    


Ответы на тестовый тур.
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Ответы на аналитический тур
[bookmark: _GoBack]Задание 1.
Ответ:
 А – почва, остальное – природные зоны   (2балла)
 Б  - бензин, остальное – полезные ископаемые   (2 балла)
 В – джунгли, остальное – названия деревьев   (2 балла)
Критерии оценивания:  1 балл за каждый верный ответ и правильное обоснование даётся  
Максимальное количество баллов – 6.
Задание 2.
Ответ: 
а) мел (известняк)
б) песок 
в) торф 
г) нефть
Критерии оценивания: 1 балл за каждый правильный ответ.  
Максимальное количество баллов – 4
Задание 3.
 Ответ: 
а) Элькано (Магеллан погиб)
б) Колумб
в )Васко да Гама
г)  Жак Ив Кусто 
д) Жак Пикар
 Критерии  оценивания:    за Элькано – 2, за остальных -1.  
 Максимальное количество баллов – 6 балов





